
 

ΝΟΜΟΣ ΠΟΥ ΠΡΟΝΟΕΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΠΑΡΑΓΩΓΗ, ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ, ΣΗΜΑΝΣΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑ ΚΡΕΑΤΟΣ ΠΟΥΛΕΡΙΚΩΝ 

 
 Για σκοπούς εφαρμογής των πράξεων της Ευρωπαϊκής Κοινότητας με 

τίτλο: 

 

   (α) «Κανονισμός 1906/90(ΕΟΚ) του Συμβουλίου της 26ης Ιουνίου 

1990 σχετικά με ορισμένους κανόνες εμπορίας για το κρέας 

πουλερικών», (EE L 173 της 6.7.1990 σ.1), όπως 

τροποποιήθηκε μέχρι και τον Κανονισμό 1101/98(ΕΚ) του 

Συμβουλίου της 25ης Μαρτίου 1998 (EE L 157 της 30.5.1998, 

σ.12), 

 

   (β) «Κανονισμός 1538/91(ΕΟΚ) της Επιτροπής της 5ης Ιουνίου 

1991 για τον καθορισμό λεπτομερών κανόνων ενόψει της 

εφαρμογής του κανονισμού (ΕΟΚ) αρ. 1906/90 του Συμβουλίου 

σχετικά με ορισμένους κανόνες εμπορίας για το κρέας 

πουλερικών», (EE L 143 της 7.6.1991, σ.11), όπως 

τροποποιήθηκε μέχρι και τον Κανονισμό 1321/2002(ΕΚ) της 

Επιτροπής της 22ας Ιουλίου 2002 (EE L 194 της 23.7.2002, 

σ.17), 
  
 Η Βουλή των Αντιπροσώπων ψηφίζει ως ακολούθως: 
  
Συνοπτικός 

τίτλος. 

 

 

 

Ερμηνεία. 

 
 
 

 

1. Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Εφαρμογής 

Προδιαγραφών για την Παραγωγή, Ταξινόμηση, Σήμανση και Εμπορία 

Κρέατος Πουλερικών Νόμος του 2004.   

 

2(1). Για τους σκοπούς του παρόντος Νόμου, εκτός αν από το κείμενο 

προκύπτει διαφορετική έννοια -  

 

«Δημοκρατία» σημαίνει την Κυπριακή Δημοκρατία. 
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«Διευθυντής» σημαίνει το Διευθυντή της Εντεταλμένης Υπηρεσίας. 

«διακριτικός αριθμός» σημαίνει τον αριθμό της εγκατάστασης όπως 

καθορίζεται στο Παράρτημα ΙΙ και παραχωρείται σύμφωνα με το 

άρθρο 4. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«εγκατάσταση» περιλαμβάνει το υποστατικό, μέρος αυτού ή άλλο 

χώρο, στον οποίο λαμβάνει χώρα η σφαγή, ο τεμαχισμός, η 

ταξινόμηση, συσκευασία, σήμανση ή και φύλαξη του κρέατος 

πουλερικών που προορίζεται για ανθρώπινη κατανάλωση. 

 

«Εντεταλμένη Υπηρεσία» σημαίνει το δυνάμει του άρθρου 6 οριζόμενο 

Τμήμα του Υπουργείου Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος. 

 

«Επιθεωρητής» σημαίνει το λειτουργό που ορίζεται δυνάμει του 

άρθρου 7 του παρόντος Νόμου. 

 

«Επιτροπή» σημαίνει την Επιτροπή των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων. 

 

«Κανονισμός 1906/90 (ΕΟΚ)» σημαίνει τον Κανονισμό 1906/90(ΕΟΚ) 

του Συμβουλίου της 26ης Ιουνίου 1990 σχετικά με ορισμένους κανόνες 

εμπορίας για το κρέας πουλερικών, (EE L 173 της 6.7.1990 σ.1), όπως 

εκάστοτε τροποποιείται. 

 

«Κανονισμός 1538/91 (ΕΟΚ)» σημαίνει τον Κανονισμό 1538/91(ΕΟΚ) 

της Επιτροπής της 5ης Ιουνίου 1991 για τον καθορισμό λεπτομερών 

κανόνων ενόψει της εφαρμογής του κανονισμού (ΕΟΚ) αρ. 1906/90 

του Συμβουλίου σχετικά με ορισμένους κανόνες εμπορίας για το κρέας 

πουλερικών (EE L 143 της 7.6.1991, σ.11), όπως εκάστοτε 

τροποποιείται. 

 

«τρίτες χώρες» σημαίνει τα κράτη μη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 

«Υπουργός» σημαίνει τον Υπουργό Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και 
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Περιβάλλοντος. 

 

(2) Όροι που χρησιμοποιούνται στο παρόντα Νόμο και δεν 

ερμηνεύονται διαφορετικά σε αυτόν, έχουν την έννοια που τους 

αποδίδει ο Κανονισμός 1906/90 (ΕΟΚ) και ο Κανονισμός 1538/91 

(ΕΟΚ).  

Σκοπός του 

Νόμου. 
3. Σκοπός του παρόντος Νόμου είναι ο καθορισμός των διοικητικών 

οργάνων και των διαδικασιών για την εφαρμογή του Κανονισμού 

1906/90 (ΕΟΚ) και του Κανονισμού 1538/91 (ΕΟΚ), στη Δημοκρατία, 

καθώς και η δημιουργία ποινικών αδικημάτων για παράβαση των 

διατάξεων των εν λόγω Κανονισμών. 
  
Άδεια 

λειτουργίας  

εγκατάστασης  

για ταξινόμηση, 

συσκευασία  και 

σήμανση του 

κρέατος 

πουλερικών. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Παράρτημα Ι. 

4.-(1) Ουδείς λειτουργεί εγκατάσταση για τους σκοπούς εφαρμογής 

του Κανονισμού 1906/90(ΕΟΚ) και του Κανονισμού 1538/91(ΕΟΚ), 

εκτός αν είναι κάτοχος άδειας λειτουργίας. 

 

(2) Με τη χορήγηση της άδειας λειτουργίας ο ιδιοκτήτης ή το πρόσωπο 

που ασκεί έλεγχο στην εγκατάσταση οφείλει να –  

 

       (α) τεμαχίζει,  

       (β) ταξινομεί, 

       (γ) συσκευάζει, 

       (δ) σημαίνει και 

       (ε) φυλάσσει, 

 

το κρέας πουλερικών και να τηρεί ενημερωμένο μητρώο σύμφωνα με 

τις διατάξεις του Κανονισμού 1906/90(ΕΟΚ) και του Κανονισμού 

1538/91(ΕΟΚ). 

 

(3) Για την έκδοση άδειας υποβάλλεται αίτηση από τον ιδιοκτήτη ή το 

πρόσωπο το οποίο έχει τον έλεγχο της εγκατάστασης, η οποία 

απευθύνεται στην Εντεταλμένη Υπηρεσία. Ο Τύπος αίτησης για 

έκδοση άδειας και ο Τύπος άδειας λειτουργίας εγκατάστασης 
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Παράρτημα ΙΙ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

150(Ι)του 2003. 

παρατίθενται στο Παράρτημα Ι, (Τύπος Α και Τύπος Β αντίστοιχα). Οι 

λεπτομέρειες βάσει των οποίων παραχωρείται ο διακριτικός αριθμός 

της εγκατάστασης παρατίθενται στο Παράρτημα ΙΙ.  

 

 

(4) Μαζί με την αίτηση για έκδοση άδειας λειτουργίας εγκατάστασης ο 

αιτητής οφείλει να υποβάλει – 

 

   (α) εν ισχύει άδεια πτηνοσφαγείου / εργαστηρίου τεμαχισμού 

κρέατος πουλερικών ή οποία εκδίδεται δυνάμει του περί 

Υγιεινής Παραγωγής Τροφίμων Ζωικής Προέλευσης και 

Διάθεσής τους στην Αγορά καθώς και για άλλα Συναφή Θέματα 

Νόμου του 2003. 

 

   (β) πολεοδομική άδεια ή/και άδεια οικοδομής πτηνοσφαγείου / 

εργαστηρίου τεμαχισμού κρέατος πουλερικών, και τους 

συνοδευτικούς αυτής όρους και αρχιτεκτονικά σχέδια. 

 

   (γ) δείγματα των πινακίδων σήμανσης και διαφήμισης που ο 

αιτητής προτίθεται να χρησιμοποιήσει κατά την περίοδο ισχύος 

της αιτούμενης άδειας λειτουργίας εγκατάστασης. 

 

   (δ) οποιαδήποτε άλλα έγγραφα τα οποία δυνατόν να ζητήσει 

ανάλογα με την περίπτωση η Εντεταλμένη Υπηρεσία. 
  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(5)   Η Εντεταλμένη Υπηρεσία εξετάζει την αίτηση εντός δύο μηνών και 

κατά την εξέταση διεξάγεται κάθε αναγκαίος έλεγχος προκειμένου να 

διαπιστώσει εάν η συγκεκριμένη εγκατάσταση διαθέτει σε επάρκεια 

τους απαραίτητους χώρους και εξοπλισμό για την απρόσκοπτη 

διεξαγωγή των εργασιών στράγγισης, ταξινόμησης, συσκευασίας, 

σήμανσης και φύλαξης των σφάγιων ή τεμαχίων κρέατος πουλερικών 

και εάν ο ιδιοκτήτης της εγκατάστασης ή το πρόσωπο που ασκεί 

έλεγχο σε αυτή τηρεί όλες τις διατάξεις του Κανονισμού 1906/90(ΕΟΚ) 
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και του Κανονισμού 1538/91(ΕΟΚ), καθώς και όλους τους όρους της 

άδειας λειτουργίας της εγκατάστασης, η οποία εκδίδεται με βάση τον 

περί Υγιεινής Παραγωγής Τροφίμων Ζωικής Προέλευσης και Διάθεσής 

τους στην Αγορά καθώς και για Άλλα Συναφή Θέματα Νόμο του 2003. 

  
 

Παράρτημα ΙΙ. 
(6) Σε κάθε άδεια που εκδίδεται στην εγκατάσταση αναφέρεται ο 

διακριτικός αριθμός της εγκατάστασης, σύμφωνα με το Παράρτημα ΙΙ. 
  
 (7)   Η ανωτέρω άδεια εκπνέει την 31 Δεκεμβρίου του έτους που έπεται 

του έτους έκδοσής της. Η άδεια αυτή δύναται να ανανεώνεται εάν η 

Εντεταλμένη Υπηρεσία επιθεωρήσει την εγκατάσταση και βεβαιωθεί 

ότι συνεχίζει να πληρεί όλες τις απαιτήσεις του παρόντος Νόμου και 

των Κανονισμών 1906/90(ΕΟΚ) και 1538/91(ΕΟΚ). 
  
 (8) Η ανωτέρω άδεια δύναται να ανακληθεί από την Εντεταλμένη 

Υπηρεσία και πριν την εκπνοή της, αν ο ιδιοκτήτης της εγκατάστασης ή 

το πρόσωπο το οποίο ασκεί έλεγχο σε αυτή παραβεί οποιαδήποτε 

από τις διατάξεις του παρόντος Νόμου και των Κανονισμών 

1906/90(ΕΟΚ) και 1538/91(ΕΟΚ) ή οποιονδήποτε από τους όρους της 

άδειας. 
  
Άδειες με βάση 

την 

πτηνοτροφική 

μέθοδο 

εκτροφής. 

 

Παράρτημα Ι. 

5. Ο Τύπος της αίτησης και ο Τύπος της άδειας για εξασφάλιση άδειας 

για συσκευασία και σήμανση κρέατος πουλερικών με βάση την 

πτηνοτροφική μέθοδο εκτροφής σύμφωνα με τα άρθρα 10 και 11 του 

Κανονισμού 1538/91 (ΕΟΚ), παρατίθενται στο Παράρτημα Ι (Τύπος Γ 

και Τύπος Δ, αντίστοιχα). Ο Τύπος αίτησης για έκδοση άδειας και 

Τύπος άδειας για παραγωγή πουλερικών ειδικών κατηγοριών με βάση 

την πτηνοτροφική μέθοδο εκτροφής παρατίθενται στο Παράρτημα Ι 

(Τύπος Ε και Τύπος ΣΤ αντίστοιχα). 
  
Ορισμός και 

εξουσίες της 

Εντεταλμένης 

Υπηρεσίας. 

6.-(1) Ως Εντεταλμένη Υπηρεσία για τους σκοπούς του παρόντος 

Νόμου ορίζεται το Τμήμα Γεωργίας του Υπουργείου Γεωργίας, 

Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος.   
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